

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 1248

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Educación económica

Por muy desagradable que sea la verdad expuesta con sinceridad, es que hace inmaculadas la toga del abogado y la pluma del publicista, para con ellas, mejor servir al pueblo, aplaudiendo o censurando según lo merezca con absoluta imparcialidad, con entera independencia y libertad, como un debe a cumplir, a mirar a la derecha ni a la izquierda, sino al ideal de justicia, huyendo de la adulación que es engaño, que tanto degrada al que la hace como al que la recibe, que es lo que destruye la autoridad del crítico que no hace lo que siente, que no mira arriba, obscurecido por la pasión.

El mayor estorbo de las clases es "cirineo" de sus pasiones respectivas, que en lugar de aconsejarles con nobleza y valentía la justicia, que es la virtud cardinal que enseña la rectitud con los demás hombres, les halaga las ambiciones por cobardía, por error u otros fines, lanzándolas a la lucha fratricida y ruinosa, que es negra a la humanidad.

La mayor mancha del capitalismo es la codicia, que le hace esclavo de la culpa, y del pauperismo la envidia, odio y el rencor, quizá ambos se puedan hablar de tu; cada uno cree que es el responsable del mal colectivo, el otro. Pero la realidad es la falta de ética en las relaciones sociales.

La vida es movimiento evolutivo, evolución económica, que es armonía ordenada, flor de civilización, lejos de excluir la posibilidad de una reforma pacífica, traza la senda por la cual puede y debe cumplirse, en lugar de adormecer la humanidad en un quietismo musulmán o aislamiento chino, invita a los pensadores a ejercer la acción fecunda y renovadora, designando como fin supremo de la actividad, la reparación de todas las injusticias sociales.

Las clases dominantes no deben resistir en su desdén por los consejos de la ciencia social, ni en su aversión por las reformas racionales, templadas, moderadas, armónicas, como imperativo de la fraternidad en distinguos, en holocausto de la paz, porque los hombres vivimos para querernos como hermanos, no para destruirnos luchando como fieras por la presa, que es retroceder a la selva; los más altos son los más obligados a evitarlo, porque a mayor autoridad corresponde mayor responsabilidad; por muy grande que nos parezca el sacrificio, inmensamente mayor es la hecatombe que conlleva.

A despecho de miopes, que cierran los ojos a la luz, caminamos hacia una renovación social que tiende a quitar el Poder a una clase, cualquiera que sea, para dárselo a la sociedad entera. Su ritmo estará en armonía con la comprensión de todos; hay que mejorar el problema económico para mitigar tantas desigualdades artificiales, no las naturales que tendrán que subsistir siempre.

Esta aspiración de la voluntad al bien común, es la cumbre más alta de la humanidad, el secreto de su ascensión intelectual y moral, el potente motor de las más sublimes virtudes.

Los esfuerzos para alcanzar la verdad y la justicia, son más bienhechores y fecundos que estas, porque elevan el carácter individual.

La humanidad trabajando para mejorar sus instituciones sociales, curará su enfermedad de luchas y guerras inhumanas, sus torpezas de espíritu, de ética y de pasiones; pero a la vez alcanza algo muy distinto y mucho más grande, escala su más alta cumbre, su propia reforma, el conocimiento de su carácter moral, el coronamiento de la evolución biológica, gracias a la creación maravillosa de un tipo humano más elevado, más puro; aspiración excelente de sublimes ideales de armonía y cariño fraternal, que nos mejora y dignifica a todos, elaborando el nuevo derecho, seleccionando lo más puro del sentimiento popular, en el que palpita un gran entendimiento.

Angel Suárez-Varela

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

El diputado a Cortes don Francisco Salinas Diéguez; una Comisión de porteros de los ministerios civiles, que le rogaron que trasladase al Gobierno sus justas aspiraciones de que sea aprobada la ley de quinquenios; don Francisco Ramírez, exalcalde de Montilla, para ofrecerle sus respetos al cesar en aquella Alcaldía; el representante de la Empresa de Espectáculos S. A. G. E. en esta capital don Félix Ramos García-Peña; el alcalde de Palma del Río, para tratar de las obras para la construcción de los canalillos del Genil y otros asuntos relacionados con el paro obrero en aquella localidad; don Enrique Marín Requena, de la aldea de Santa Cruz, con una Comisión para manifestarle su anexión al Ayuntamiento de Córdoba segregándose del de Montilla; don Pascual Gómez, de Córdoba; el alcalde de Obispo, que se interesó por el libramiento de 25.000 pesetas con destino a las obras de la carretera de La Canaleja a Obispo; los alcaldes de Villanueva de Córdoba, Adamuz, Pedro Abad, El Cárpio y Bujalance, para rogarle que gestione a rápida tramitación del expediente del anteproyecto del puente sobre el Guadalquivir en la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba; el alcalde de La Rambla, para tratar de asuntos relacionados con aquel Ayuntamiento; el juez de instrucción de Lucena, y el nuevo director de la Prisión provincial al tomar posesión de su cargo acompañado del administrador de la misma.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Gardoqui, al hablar ayer con los periodistas, les manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia. Añadió que habían sido enviados a Villa del Río el servicio de bomberos de Córdoba y 25 soldados de Artillería, para cooperar a la extinción de un incendio declarado en un edificio de aquel pueblo.

FORD EN CORDOBA
A. Baena Venzalá

El ministro de Obras Públicas en Córdoba

El domingo, a las diez de la mañana, el ministro de Obras Públicas don Manuel Marraco, acompañado de sus hijos, del director general de obras hidráulicas don Vicente de la Puente, del gobernador civil señor Gardoqui y de su esposa, del diputado a Cortes don Francisco Salinas Diéguez y de otras personas, visitó la Mezquita y el museo Julio Romero de Torres, del que hizo grandes elogios.

A la una de la tarde el ministro, en unión de las personas antes citadas, marchó en automóvil al Pantano de la Breña, en Almodóvar del Río, donde fué obsequiado con un almuerzo por la Confederación Hidrológica del Guadalquivir.

Terminada la comida el ministro y sus acompañantes marcharon a la presa de desviación del canal del Genil, siendo allí recibido por las autoridades sevillanas e inmediatamente continuó su viaje a la capital vecina.

Desde Carmona regresaron a Córdoba el gobernador civil señor Gardoqui, su esposa, el señor Salinas y demás personas que habían acompañado al señor Marraco en su visita al Pantano de la Breña.

HACIENDA

Libramientos
En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don Antonio Sánchez García, Asland S. A., don Juan Alcántara Sampelayo, jefe de Telégrafos, administrador principal de Correos, don Joaquín Vera Elías y Ayuntamiento de Cabra.

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Clausura de una exposición escolar

El domingo, a las seis de la tarde, se efectuó la clausura de la exposición escolar organizada por la Escuela Normal del Magisterio y las guardas anejas a la misma y establecida en el grupo Colón.

Ocuparon la presidencia del acto el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el diputado provincial don Antonio Fernández Vergara en representación del presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga, el director de la Escuela del Trabajo don Cristino Fernández Villegas, el catedrático de la Escuela de Veterinaria don Germán Saldaña, el del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Rafael Vázquez Aroca, el director de la Escuela Normal del Magisterio don Antonio Gil Muñoz, el catedrático de la misma don Augusto Moya, el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia don José Priego López, el jefe de Sección administrativa de Primera Enseñanza don José Coello y Ramírez de Arellano y el presidente de la Asociación provincial del Magisterio don Eduardo Garijo.

Constituía la primera parte del programa un concierto a cargo del cuadro artístico del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, que interpretó con mucho gusto y afinación las obras tituladas "Musa gitana", "Noches de Córdoba", "Cruzando el lago" y "Los rondadores", siendo muy aplaudido.

Don Augusto Moya leyó a continuación unas bien escritas cuartillas, en las que hace un concienzudo estudio de los personajes de las obras de Lope de Vega.

El maestro don Rafael Olivares, también leyó un trabajo elogiando al Fénix de los ingenios españoles.

Don Juan Ugart habló de las poesías de Lope de Vega y de algunos poetas modernos.

Don Eduardo Garijo pronunció un elocuente discurso en el que desarrolló el tema: "Labor altruista del Magisterio, orgullo de Córdoba".

Don José Priego leyó unas cuartillas elogiando al grupo escolar Colón y dedicó frases encomiásticas a la inspectora de Primera Enseñanza, hace un año fallecida, doña Teodora Hernández, a cuya memoria se dedicaba aquel acto.

Luego un grupo de niños, dirigido por el señor Olivares, entonó diversas canciones de las que se enseñan en la escuela y recitó varias poesías. Las canciones fueron acompañadas al piano, con maestría, por la alumna del grupo Colón, Adelita Valencia.

La niña Pilar Criado recitó muy bien una inspirada poesía de don Antonio Ramírez, dedicada a la inspectora de Primera Enseñanza doña Teodora Hernández.

Por último don Antonio Gil Muñoz disertó de manera notable acerca de la obra del Magisterio cordobés e hizo a apología de doña Teodora Hernández, enalteciendo sus virtudes.

Todos los oradores obtuvieron muchos aplausos.

Seguidamente se dió por clausura de la exposición y se impuso el nombre de doña Teodora Hernández a una de las aulas del grupo escolar Colón, con lo que concluyó el simpático acto.

REUMA, GOTA, VIAS RESPIRATORIAS
● BALNEARIOS ●
de Alhama de Granada
20 MAYO - 20 OCTUBRE
Detalles: Administrador Balnearios

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Trinidad García García, Ana Fuentes González, Rafael Aguilar Torres y Antonio Mariscal Varona.

Defunciones.—Araceli Hernáiz Cobos, de once meses, Antonia Gutiérrez Sánchez, de tres, María Oblares Castellano, de 22, Antonio Gavilán Martínez, de 9, María Delgado Villalba, de 61 años y Manuel Polo Cuenca, de 2.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Rafael y José Machado Caballero, Máximo Muñoz González, Juan Chacón Espino y Julia Fiñana Arribas.

Defunciones.—Antonio Díaz Sánchez, de 15 días.

El festival taurino del domingo

Con una buena entrada se celebró el domingo en nuestro circo taurino el festival organizado por los hermanos de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias.

Presidieron distinguidas señoras y bellas señoritas, ataviadas con la clásica mantilla.

En primer lugar se lidió un novillo de don Antonio García Pedrajas, que resultó muy bravo. Pedro Guarnido con el capote y la muleta nos recordó los buenos tiempos del grecisimo Larita.

Guarnido puso en su actuación mucha voluntad y fué justamente aplaudido.

A continuación se lidiaron tres vaquillas de la misma ganadería, que dieron mucho juego.

José Sánchez Galisteo o el torero exprés, lanceó con un "nuevo estilo" que le valió grandes ovaciones.

Con la muleta salió a revolcón por pase... por pase a la enfermería, donde se le asistió de una ligera conmoción, que le impidió continuar la lidia.

Lisardo Sánchez Sánchez, nos demostró que es un aficionado sin aspiraciones. Saltó del paso sin dar importancia alguna a la "cosa". Fué ovacionado y obsequiado con una caja de habanos.

En la lidia de la segunda vaquilla intentó rejonar en bicicleta el "diminuto as del pedal" Pepe Ortega, pero la "enemiga", a las primeras de cambio, le inutilizó el "caballo" y hubo de desistir de la suerte. ¡Otra vez será, Pepito!

La última vaquilla le correspondió en suerte a Miguel Palop Fuentes, quien después de hacer una faena de muleta muy pinturera, que "duró solamente media hora", en el momento cumbre de entrar a matar, tiró la espada y la muleta como un Cagancho cualquiera y buscó el olivo sin el menor disimulo.

Lo mejor del festival fué el tercio de banderillas de la última vaca, a cargo de los auténticos "calés" devotos de la Virgen de las Angustias Luis Heredia y Manolo Reyes.

Luis, después de una preparación con incrustaciones de baile por "farrucas" clavó con mucha gracia un palito. El otro no lo puso porque se lo tenía ofrecido a un amigo y no quería entorpecerle manchado de san gre.

Manolo Reyes cogió las banderillas y en el centro del anillo ciñó a la vaca que acudió veloz y lo lanzó al suelo sin la menor consideración.

La vaquilla se bailó sobre el cuerpo gitano de Manolo unas bulerías y finalmente se tendió encima de él y le cantó al oído esta coplilla:

Manolo, Manolo Reyes,
no pienses en tonterías,
que tu oficio verdadero
es vender caballerías,
Manolo, Manolo Reyes.

Los banderilleros Viruta y Gallo, que actuaron de auxiliares y banderilleros del novillo, cedieron sus honorarios para el fin benéfico del espectáculo.

El festival resultó muy lucido y el público salió satisfecho.

FORD EN CORDOBA
A. Baena Venzalá

Delegación provincial de Trabajo

Actos para hoy
TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Jurado mixto de Obras Públicas.—A las 4'30 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Julián Gutiérrez, contra don Agustín Ruiz, por reclamación de cantidad.

Actos para mañana
Jurado mixto de despachos y oficinas.—A las 4'30 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Restituto Blasco Bermudo en representación de José Giraldez, contra Francisco Serrano, por reclamación de cantidad.

A las 6, juicio en segunda convocatoria en expediente seguido a instancia de Juan Navajas del Río, contra Saúl Pérez, por reclamación de despido.

Jurado mixto de Obras Públicas.—A las 5'30 de la tarde, juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de José de Muro Alvarado, contra Manuel Marín, por reclamación de despido.

Por telégrafo y teléfono

PROPOSITOS DEL MINISTRO DE HACIENDA PARA LA RECONSTRUCCION ECONOMICA DE ESPAÑA. LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID CELEBRO BRILLANTEMENTE EL XL ANIVERSARIO DE SU FUNDACION. LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

Información del domingo

Madrid

El ministro de Hacienda y los presupuestos

El ministro de Hacienda ha manifestado hoy a los periodistas su creencia de que el presupuesto para 1936 será de reajuste, no figurando más que los gastos justificados de verdadera necesidad, por lo que se suprimirá todos aquellos que aparezcan injustificados, produciéndose, por tanto, economías.

La primera labor a realizar será la de reconstrucción, sin esperar a que se aprueben los presupuestos de 1936. Será una labor intensa que alcanzará a toda la administración, esperando el Gobierno que se puedan ahorrar centenares de millones.

Para los gastos que beneficien a más de una generación, habrá que hacer operaciones de crédito y conversión de deudas. El Estado respetará los compromisos contraídos sobre estas emisiones.

El ministro ha declarado que tiene fe en la reconstrucción económica, la cual permitirá realizar grandes planes de defensa nacional.

JULIAN DE CABO
Médico especialista
DIABETES NUTRICION
Plaza San Juan, 2-A. Teléfono 1704.
Córdoba

Un acto de la Asociación de la Prensa de Madrid

La Asociación de la Prensa madrileña ha conmemorado hoy a medio día, con un almuerzo, el XL aniversario de su fundación. Con este motivo de rindió un homenaje a los socios supervivientes del grupo que fundaron la referida entidad.

Al acto se sumaron doscientos periodistas madrileños aproximadamente y gran parte del cuadro médico de la Asociación.

El almuerzo fué presidido por la Junta directiva en pleno y los diecinueve socios fundadores.

A los postres, el secretario de la entidad, señor Sánchez de los Santos, pronunció unas palabras, en las que, al recordar la fecha que se conmemoraba, expresó el homenaje que la Asociación en pleno rendía a los hombres que la dieron vida.

El presidente de la Asociación, señor Santamaría, habló después congratulándose de la brillantez del acto y enviando un efusivo saludo a los compañeros que en España viven de la profesión; dedicó finalmente un recuerdo a los compañeros de los países hispanoamericanos.

Invitó por último a todos los presentes y ausentes a la unión para la defensa de la paz y de la cultura.

Seguidamente el marqués de Valdeiglesias, uno de los diecinueve fundadores, dió las gracias, teniendo un recuerdo para los que realizaron los primeros trabajos de constitución de la entidad y levantó su copa por la prosperidad de la Prensa española y de la Asociación.

Otro de los fundadores, don Mariano Marfil, leyó unas cuartillas expresando su gratitud y tuvo un sentido recuerdo para los que fallecieron.

Por el Cuerpo médico habló el doctor Garrido Lestoeche, quien dijo que los profesores médicos de la Asociación se unían muy gustosos al homenaje que se rendía al grupo de veteranos.

Habló a continuación don Basilio Alvarez, que recordó la fundación de la entidad.

Esta Asociación—dijo—es una institución benéfica de las de primer orden entre cuantas existen en el mundo, y es también la más sentimental. Solicitó la reparación de los periódicos suspendidos y la abolición de la censura.

Seguidamente don Gerardo Sánchez Ortiz, otro de los diecinueve fundadores, abogó por la Federación de Asociaciones de la Prensa de España.

Dedicó un recuerdo a los compañeros envueltos en los recientes acontecimientos políticos e invitó a la Asociación a que se interese, hasta lograrla, por la libertad de todos cuantos periodistas se hallen detenidos.

Información del domingo

Madrid

El ministro de Hacienda ha manifestado hoy a los periodistas su creencia de que el presupuesto para 1936 será de reajuste, no figurando más que los gastos justificados de verdadera necesidad, por lo que se suprimirá todos aquellos que aparezcan injustificados, produciéndose, por tanto, economías.

La primera labor a realizar será la de reconstrucción, sin esperar a que se aprueben los presupuestos de 1936. Será una labor intensa que alcanzará a toda la administración, esperando el Gobierno que se puedan ahorrar centenares de millones.

Para los gastos que beneficien a más de una generación, habrá que hacer operaciones de crédito y conversión de deudas. El Estado respetará los compromisos contraídos sobre estas emisiones.

El ministro ha declarado que tiene fe en la reconstrucción económica, la cual permitirá realizar grandes planes de defensa nacional.

AGRICULTORES:
SEGADORAS y demás maquinarias, PIEZAS DE RECAMBIO para todas las marcas de segadoras y trilladoras, HILO SISAL LEGITIMO a precios que os sorprenderán. Consultad a JOSE GOMEZ DURAN, Duque Hornachuelos, 6. CORDOBA

TOROS Y NOVILLOS

En Madrid
Se jugó ganado de Traspalacios, que resultó manso, dando lugar toda la tarde a grandes protestas del público.

Villalta fué aplaudido por su voluntad, ya que las condiciones de los toros impidieron todo lucimiento.

Cagancho, valentón y haciendo gitanerías que se aplaudieron.

En su segundo se cortó la mano izquierda con el estoque. En la enfermería le curaron de una lesión en la segunda falange del quinto dedo de la mano izquierda. Grave.

Pepito Bienvenida, que actuaba de tercer espada, tuvo que luchar con el peor lote, mostrándose trabajador y valiente.

Banderilleó como él sabe hacerlo, siendo ovacionado.

Con la muleta demostró gran valentía y mató bien.

En Zaragoza
Los toros de Albaserrada fueron regulares.

Manolo Bienvenida estuvo superior en los tres suyos especialmente en el quinto en el que hizo una colosal faena de muleta y dió una magnífica estocada obteniendo las dos orejas. Banderilleó con singular maestría.

Lorenzo Garza fué muy aplaudido en las faenas de muleta del cuarto y el sexto, en las que estuvo valiente.

Le fué concedida la oreja del último.

En Zaragoza
El ganado de Tovar resultó manso y difícil de lidiar.

Armillita y Ortega estuvieron bien con el capote y la muleta pero no acompañó la suerte al matar.

Alfredo Corrochano demostró gran valentía en la lidia de los dos mansos que le correspondieron. Mató bien. En Tetuán de las Victorias (Madrid) Los novillos de Tovar resultaron buenos, excepto uno que fué foguero.

Silverio Pérez estuvo en el primero regular y en el cuarto bien.

Pascual Martínez "El Señorito", bien en el segundo y muy pesado en el quinto.

El debutante Navarrito, bien en el tercero y superior en el sexto.

En Barcelona
El ganado de Conradi no pasó de regular.

Rosemberg, que banderilleó con la boca, resultó cogido, ingresando en la enfermería con una conmoción cerebral.

Niño de la Estrella y Alcalareño, bien.

En Valencia
Las reses de Alipio Tabernero, fueron regulares.

Pericás, cumplió.

Niño del Barrio, fué aplaudido. Rafacillo, estuvo voluntarioso.

En Algeciras
Los novillos de Santa Coloma y

OR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

El señor Lerroux permaneció en el despacho de la Presidencia hasta de las nueve de la noche. Salir se detuvo a saludar a los periodistas y les dijo que no tenía una noticia política que comunicarles.

Le preguntó qué causas había pasado que se adelantara la fecha de celebración del Consejo de ministros en Palacio y repuso que sabía que el presidente de la República había señalado el miércoles para celebrarlo.

Terminó manifestando que había dado varias visitas, aunque todas de escaso interés.

Interpelación anunciada por el señor La Bandera

El presidente de las Cortes recibirá a los informadores y les manifiesta que hoy no se desarrollaría la interpelación que tenía anunciada el señor Riesgo por haber muerto su hijo y que por lo tanto se daría a la ley de coordinación sanitaria.

Minoría de don Abilio Calderón

Don Abilio Calderón ha convocado a sus diputados de su minoría a una sesión que se verificará hoy por la mañana para tratar de la cuestión de exenciones municipales.

El señor Calderón considera esas exenciones lesivas para los propietarios de fincas rústicas que no están en los términos municipales de estén enclavadas aquellas.

Jefatura de las fuerzas militares de Marruecos

Se asegura que el candidato del gobierno para el mando de las fuerzas militares de la zona del protectorado, cargo que se halla vacante desde que fue destinado el general Mola al Estado Mayor Central, es el general Mola.

Se cree que el nombramiento se hará en breve.

VICHY HOPITAL
afeciones del estómago

COMUNISTAS SE TIROTEAN EN LOS GUARDIAS DE ASALTO

Una noche próximamente a las nueve comenzaron a reunirse en la calle de Carretas, cerca de la esquina de la Puerta del Sol, algunos grupos comunistas que se dedicaron a retirar hojas clandestinas.

Al ver a los guardias se dispersaron por la Puerta del Sol y por las calles de Carretas y Preciados, dando unos vivas a la revolución.

La fuerza pública disparó al aire los comunistas se dispersaron, pero a poco volvieron a reunirse en la calle de Carretas.

Se oyeron los guardias de asalto bajaron del camión que ocupaban y dieron una carga.

Los comunistas les hicieron algunos disparos, a los que contestó la fuerza en la misma forma.

Se practicaron ocho detenciones. Como consecuencia de los disparos resultó herido en un pie un transeúnte. También fué asistido otro de una lujación.

Los detenidos fueron puestos a disposición del juzgado de guardia. Se denunció de una banda de ladrones de trenes.

La Guardia civil ha conseguido detener a cuatro individuos que intentaban una banda que se dedicaba a actuar robos en los trenes.

Uno de los detenidos apodado (El Valencia), agredió a un guardia, causándole varias contusiones.

El rebelde fué reducido a la obediencia. En los registros practicados en los domicilios de los detenidos se hallaron efectos procedentes de robos de valor de varios miles de pesetas.

ATADORAS

Se ceden cinco Segadoras-atadoras de ocasión, como nuevas, marca ADRIANCE a pesetas 1.500 cada una, entregadas funcionando a entera satisfacción.

Se cede también aventadora a motor, nueva, pero a precio de ocasión.

"ALMACENES ROSES", Sociedad Anónima. Avenida de Canalejas, núm. 8. CORDOBA

A PARTIR DEL DIA 1.º DE JULIO

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

para ampliación de su local, se traslada a la calle MALAGA, n.º 8.

M.E.C.D. 2016

Provincias

OVIEDO

El Consejo de guerra por los sucesos de Turón
Oviedo. En el cuartel de Pelayo continuó ayer por la tarde el Consejo de guerra por los sucesos de Turón.

Se terminó la lectura del rollo de apuntamiento y dió comienzo la prueba testifical.

Todos los testigos se ratificaron en las declaraciones que figuraban en el sumario.

El sepulturero de Turón Esteban Martínez confirmó que los revolucionarios habían asesinado en el cementerio a los hermanos de la Doctrina Cristiana, a los dos jefes de Carabineros y a dos ingenieros y acusó como jefe del grupo que ordenó los fusilamientos a Silverio Castañón.

El cajero de la Hullera de Turón afirmó que Silverio y otros dos revolucionarios le pidieron la llave de la caja y se apoderaron de 78.000 pesetas.

El Consejo continuará hoy por la mañana.

Accidente automovilista

Oviedo. En la carretera de esta capital chocaron un camión de la Comandancia militar ocupado por soldados y un coche de turismo.

Resultaron gravemente heridos ocho soldados que iban en el primer de los citados vehículos y una señora y un niño que viajaban en el automóvil.

MURCIA

La esposa de González Peña

Cartagena. Ayer llegó a esta población la esposa de González Peña que poco después se trasladó al penal y estuvo visitando a su marido.

La entrevista del matrimonio duró varias horas.

La esposa de González Peña se ha instalado en el domicilio de un militante socialista.

SAN SEBASTIAN

Martínez Anido

San Sebastián. Procedente de Francia llegó el general Martínez Anido, quien se propone pasar una temporada al lado de sus hijos.

Luego hará una excursión por este litoral y terminada la temporada marchará a Madrid.

El señor Martínez Anido se ha negado terminantemente a hacer manifestaciones políticas.

CADIZ

El viaje del ministro de Obras Públicas

Cádiz. A las dos y media de la tarde llegó en automóvil, procedente de Sevilla, el señor Marraco acompañado del director de Obras Hidráulicas y de varias autoridades sevillanas.

Recibieronlo las autoridades gaditanas y representaciones del comercio y la industria y del consorcio de la zona franca.

En un hotel de la playa fué obsequiado con un almuerzo.

Una comisión de empleados y obreros de los astilleros Echevarrieta en-

DE EXAMENES

Ha aprobado el primer año de C. en Exactas con nota de sobresaliente en Análisis Matemático, el alumno de la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES don José Vega Rodríguez.

Nuestra enhorabuena. Ha ingresado en la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas, tras brillantísimos exámenes don Antonio Gutiérrez Escobar de Villaviciosa, alumno de la Academia de Estudios Superiores.

Nuestra felicitación a Profesores y alumno. Después de brillantes exámenes ha aprobado el Análisis Matemático el aventajado estudiante don Francisco Torralba, alumno de la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES.

Nuestra enhorabuena.

regó al ministro un escrito exponiéndole la crisis de trabajo y las obras que podrían realizarse para conjurar el paro.

PONTEVEDRA

Muere un futbolista a causa de una lesión que se causó jugando un partido

Vigo. Durante el partido de fútbol celebrado el domingo, el portero del equipo local Alfonso Roque al hacer una parada, cayó sobre el balón y resultó con una lesión en el hígado.

Se le condujo al Hospital donde dejó de existir cuando los médicos se proponían practicarle una operación.

LUGO

Un fratricidio

Lugo. En Pereira, los hermanos Ramón y Manuel Otero agredieron a otro hermano llamado Serafin, el cual resultó con la fractura de la bóveda del cráneo y falleció en el Hospital.

El suceso se desarrolló en presencia del padre de aquellos, quien se mostró impasible.

Parece que la cuestión se suscitó a causa del reparto de agua para regar una finca.

La Guardia civil detuvo a los fratricidas, no pudiendo hacer lo mismo con el padre porque ha huido del pueblo.

ALICANTE

Una agresión contra el alcalde de Pego

Alicante. Comunican de Pego que cuando se retiraba a su domicilio el alcalde Eduardo Senra, acompañado de su amigo Vicente Pérez, le hicieron tres disparos de revólver sin que, por fortuna, los proyectiles hicieran blanco.

Como presunto autor de la agresión fué detenido Pascual Frau, quien tenía antiguos resentimientos con el alcalde.

CUENCA

El secretario del Gobierno civil y otras personas heridas

Cuenca. Un automóvil ocupado por el secretario del Gobierno civil, el secretario particular del gobernador, el jefe de policía y otras personas chocó con otro coche de la Comandancia militar.

El secretario del Gobierno civil resultó con la fractura de un parietal y con contusiones en diversas partes del cuerpo, siendo calificado su estado de grave.

El secretario del gobernador, el jefe de policía y otras dos personas fueron asistidos de lesiones de pronóstico reservado.

BARCELONA

Accidente de aviación

Barcelona. A causa de una avería en el motor cayó al mar una avioneta pilotada por un súbdito alemán que llevaba como pasajera a doña Gertrudis Calmalade.

Esta resultó con la fractura de un fémur.

El piloto sufrió lesiones leves.

Se aplaza el homenaje a Lerroux. Barcelona. El partido radical de Cataluña ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que el homenaje al señor Lerroux que iba a celebrarse el día 20 del actual, queda aplazado hasta el 15 de Septiembre por expreso deseo del jefe del Gobierno.

VALENCIA

La entrega del "Artabro"

Valencia. Se encuentran en esta capital el capitán Iglesias y otros miembros del Patronato de la expedición al Amazonas con el fin de hacerse cargo del "Artabro", cuyas últimas pruebas se realizarán uno de estos días.

Extranjero

El Gobierno Baldwin se presenta a la Cámara de los Comunes. Cuarenta mil muertos en la catástrofe de Quetta.

Londres. El nuevo Gobierno presidido por Mr. Baldwin se ha presentado a la Cámara de los Comunes.

El subsecretario de Estado de la India dió cuenta detallada de la catástrofe de Quetta.

Según los cálculos oficiales el número de muertos asciende a 40.000 figurando entre ellos 190 europeos.

La modificación del Gabinete francés. París. Hoy será nombrado ministro de Educación Nacional, Mario Rostand, que desempeña la cartera de Marina y para sustituir a éste será designado William Bertrand.

Chinos y japoneses

Tokio. El Estado Mayor japonés ha decidido considerar a las fuerzas militares de la guarnición de Chahar como una partida de bandoleros, por haber violado el tratado de 2 de Febrero.

Un automóvil ocupado por el comandante general de una división manchuriana fué tiroteado por los chinos, resultando muerto el chófer.

Las autoridades japonesas consideran este hecho como una nueva violación de fronteras.

POR **4'25** PTAS
TIMBRE APARTE



PUEDO USTED ADQUIRIR UN FRASCO DEL FAMOSO DEPURATIVO RICHELET

Ese módico precio corresponde a un nuevo frasco más pequeño que el corriente, puesto recientemente a la venta para facilitar a las personas modestas la adquisición de este preparado conocido universalmente como el más seguro y eficaz para limpiar y depurar la sangre de todos los venenos y toxinas que alteran su funcionamiento.

Con el Depurativo Richelet se han conseguido curaciones, en procesos muy avanzados de males de las piernas, tales como

Varices - Flebitis y Ulceras varicosas

La acción purificadora del Depurativo Richelet, elimina por vía natural las materias corrompidas de la sangre, restablece la circulación, y si hay llagas pronto dejan de supurar, acabando por cerrarse y completar su cicatrización. Hay tantos casos como el de la carta siguiente, que no puede dudarse de su eficacia.

Úlcera varicosa curada.

"Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en la Vanguardia sus anuncios y escribí a su laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras."

Ramón Roig.
Calle del Matadero, 12. Tortosa. (Molino aceitero de la viuda de Juan Espuny Ferrando).

SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO GRANDE A Ptas. 7'80. TIMBRE APARTE DE VENTA EN FARMACIAS

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32.- San Sebastián.



La Hermandad del Rocío en Córdoba

La Hermandad de Nuestra Señora del Rocío, recientemente constituida en Córdoba y que ha tomado parte en la típica romería que anualmente se efectúa al santuario de dicha Virgen situado en Almonte, tuvo la feliz idea de reproducir en nuestra capital la excursión, fijando para ello el domingo último.

Al anoecer reunieron los hermanos en el chalet del Tiro de Pichón, organizándose allí la comitiva, en la que figuraba, en primer término, una señorita a caballo con el estandarte de la Hermandad; gran número de jinetes vestidos a la andaluza, en briosos corceles y en medio de ellos uno que ostentaba La sin pecado, llevando todos a la grupa lindas señoritas también ataviadas a la andaluza y tres carretas adornadas con follaje, las cuales eran ocupadas por encantadoras muchachas y muchachos.

Rodeaban a la comitiva hombres con hachones y luces de bengala, que daban al cuadro un fantástico aspecto.

Así penetraron en la ciudad por el paseo de la Victoria y se dirigieron por las Avenidas de Canalejas y el Gran Capitán, la calle de Gondomar, la Plaza de la República, las calles de Claudio Marcelo y Joaquín Costa, la Plaza del Salvador y la calle de San Pablo, al domicilio del hermano mayor don Indalecio García Mateos, donde dejaron el estandarte y las demás insignias.

Todos los hermanos llevaban unas varitas de metal coronadas por el símbolo de la Religión.

El estampido de innumerables cohetes anunciaba el paso de los romeros por las antedichas calles.

Para presenciarlo un gentío inmenso se agolpaba en toda la carrera.

Según se nos ha dicho la verbena celebrada después en el Circulo de la Amistad en honor de los romeros resultó lujosísima.

FORD EN CORDOBA

A. Baena Venzalá

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 17 de Junio hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Sin hueso, kilo, a	5'10
Falda sin hueso, kilo, a	3'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Macho, kilo, a	3'00

Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

CLASES de matemáticas, mecánica, física, electricidad y dibujo lineal, daría perito industrial matriculado. Informes, J. Romero de Torres, 13.

Despachos de carnes DE JOAQUIN ORTEGA

PRECIOS AL PUBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Sin hueso, kilo, a	5'10
Ternera con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Falda sin hueso, kilo, a	3'40

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733. Servicio a domicilio

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

ENFERMEADES DE LA INFANCIA

MUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

Don Carlos Barcia Barbero

Que descansó en el Señor el día 19 de Junio de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la parroquia de San Pedro y en los conventos de Santa Cruz y de la Piedad, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña María de la Cinta Ibáñez, padre político, hermanas, sobrinas y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

DON JOSE LOPEZ PRATS

Que falleció en la Paz del Señor el día 14 Junio de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), así como las misas gregorianas que darán comienzo en la misma iglesia el día 25 del actual a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a los cultos citados, por lo que les quedarán profundamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias.

Carta del extranjero

Alemania e Inglaterra se aproximan

Alemania a cada crisis francesa considera, aunque no lo confiese, que la democracia pierde fuerza y posibilidad en la política del mundo.

Así las cosas, mientras la política francesa se orienta hacia la izquierda y Mr. Laval fraterniza con los soviets a Alemania le interesa estrechar sus relaciones de amistad con Inglaterra.

Puede muy bien que el fondo de esta simpatía con que Alemania empieza a acariciar a Inglaterra, sea otro muy distinto al que yo supongo.

Recientemente la Asociación de oficiales del Reich ha enviado al príncipe de Gales un telegrama cuyo texto es el siguiente:

Los oficiales del antiguo ejército saludan la visita de los excombatientes del frente inglés y les dirigen con ruda camaradería una salutación de bienvenida.

El periódico "Der Stahlhelm", órgano del casco de acero, por su parte y comentando el discurso del heredero del trono inglés, dice:

"Vemos el progreso realizado en el camino hacia un acuerdo entre los excombatientes. Los excombatientes de todos los países son aptos para garantizar una paz real y efectiva, ya se conocen y estiman, y reúnen, por lo tanto, las condiciones necesarias para una reconciliación duradera y sincera".

Esta actitud de confraternización entre excombatientes y alemanes, fortalece mi criterio de aproximación entre la Gran Bretaña y Alemania, aproximación que indudablemente tendrá un alto interés para la patria pero que indudablemente también y si el caso llegara, lo tendría para la guerra.

I. Fernández de Córdoba

Berlín, Junio 1935.

(Prohibida la reproducción)

TRASPASO

establecimiento de chacinas y comestibles, en calle San Pablo, Informes, en la misma calle, en el núm. 26.

ALMONEDA. Se hace de una mesa de bufete, seis sillas, un sillón, un año cristiano, bastonera, galerías y otros muebles. Para verlos, de 4 a 7. Barroso, 7.

PISO. Se arrienda uno bajo, independiente, calle Pedro López, 11 duplicado.

SE ARRIENDA magnífico piso principal, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón; otro piso principal, cuatro habitaciones, cuarto de baño, azoche. Alamos, 11. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE VENDE caja registradora Nacional, balanza marca "Bizeba", seminueva, tostador de café a gas, casilleros para semillas, cinco zafra para aceite, estanterías y varios muebles. Espartería, 20.

SE DESEA adquirir en arrendamiento una o dos habitaciones en piso alto, con buena luz, para estudio de pintor. Ofertas, Dirección Hotel Regina.

JOVEN entendiendo perfectamente el negocio de aceitunas, de tonelería y chófer, se ofrece para trabajar dentro o fuera de la capital. Francisco Pérez Vázquez, Bailén, 11.

TRIBUNALES

Los Jurados de ayer

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se vieron con intervención del Jurado, tres causas instruidas en el Juzgado de Montoro.

Una contra Francisco Sánchez Exposito, por el delito de abusos deshonestos, en la que el Jurado dió veredicto de culpabilidad siendo imputada al procesado la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión menor.

Otra contra Ricardo Solís Jurado, por malversación, en la que el Jurado dió veredicto de inculpabilidad y en su virtud absolvióse libremente al procesado.

Y otra contra Josefa Serna Navarro, por corrupción de menores, siendo también absuelta la procesada por haber emitido el Tribunal popular un veredicto de inculpabilidad.

Juicios orales

En la Sección primera habrá hoy cuatro juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Roberto Prieto Valverde y otro, por tentativa de robo. Defensor el abogado señor Pavón, representante el procurador señor Guerrero Lama.

El de la procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Fernando Roa Romero y otro, por estafa. Señores Espina y Barasona. El de la instruida en el Juzgado de Baena, contra Vicente Galisteo Romero y dos más, por daños. Señores Espina y Rodríguez Ruiz.

Y el de la seguida en el Juzgado de Montilla, contra Martín Marín Hernández, por estafa. Señores Espina y Jiménez Baena.

Juicios por Jurado

En la Sala segunda se celebrarán hoy dos juicios con intervención del Jurado, ambos de causas procedentes del Juzgado de Priego, seguidas por el delito de corrupción de menores.

Una, contra Concepción Serrano Ruiz, a quien defenderá el abogado señor Espina y representará el procurador señor García Salamanca, y otra contra José Cañada Montalbán y una mujer, que serán defendidos por el señor Espina y representados por el señor Castiella.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Baena: Por daños y lesiones, contra Antonio García Cobos; por lesiones contra Guillermo Cruz Sepúlveda, y por robo contra Antonio Gata Cámara.

Sección segunda

Juzgado de Bujalance: Por hurto, contra Cristóbal León López. Juzgado de Lucena: Por robo, contra Juan González González, Josefa Pérez García y Carmen Heredia Reyes.

DE LA PROVINCIA

Detención de un reclamado

La Guardia civil de Belalcázar ha detenido a Rafael Molina Hidaigo, que elaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido para cumplir condena.

Escandaloso

La benemérita de Carcabuy ha detenido a Francisco Cabezuolo Aya la, quien encontrándose en estado de embriaguez promovió un gran escándalo en la vía pública.

ENSEÑANZA NACIONAL

Título

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido el título de maestra nacional expedido a favor de doña Luciana Romo Larrea.

Cese

Ha cesado en la escuela de niñas mero 4, de Aguilar de la Frontera, la maestra doña Carmen Vasallo de la Cruz.

Posesión

El maestro don José Baena se ha posesionado de la escuela de niños número 13, de Lucena.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Efrén, diácono, confesor y doctor y los Santos Marco y Marcelliano, mártires.—Mañana: Santa Juliana de Falconeri, virgen y Santos Gervasio y Protasio, mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquial de San Pedro, costeado por doña Pilar Meléndez Valdés, viuda de Carbonell, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de seis y media, se hará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará en la misa de seis.

Con motivo de la procesión del Corpus Christi, de la Santa Iglesia Catedral, la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, adelantará, como en años anteriores, la hora santa, así pues, el miércoles 19 por la tarde a las siete, solemnísima hora santa con sermón en honor de Jesús Sacramentado.

El jueves por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de todos los coros de los jueves y demás devotos del Santísimo Sacramento, con los cantos y ejercicios propios de los Jueves Eucarísticos.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, octavo acto de la solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican al glorioso San Antonio. Hay manifestación mayor de S. D. M., estación, santo rosario, letanía cantada y cánticos alusivos concluyendo con la reserva.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Flamenquín de ternera a la villaroy.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Notas del Calendario Cordobés

18 de Junio

Salé el sol a las 4'44.—Se pone a las 7'47.

Salé la luna a las 9'14.—Se pone a las 5'55.

Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas a las 4. El de Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9. El día 23, a las 2'21 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, habrá algunos días fuertes vientos del N. O. y N. E. que refrescarán la temperatura.

SOCIO - GERENTE

Hace falta para regentar fábrica de abonos químico-orgánicos patentados, que interesa instalar en Córdoba para abastecer mercado Andalucía, sueldo seis mil pesetas y participación beneficios del capital que aporte; por tratarse de Sociedad Anónima fundada el año 1920.

Dirigirse por escrito indicando referencias y ocupaciones anteriores a gerente U. G. A. E. Apartado de Correos número 363, Valencia.

DESDE EL DIA se arrienda un piso y una habitación en calle céntrica. Razón, Puerta del Rincón, 90.

DESDE EL DIA se arrienda habitaciones asfaltadas en planta baja, en casa de vecinos. Razón, San Fernando, 66, de 2 a 5.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal de la casa número 3 de la calle Carlos Rubio. Para informes, en el número 1 de la misma calle.

CERVECERIA-RESTAURANT MUNICH

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Un menú selecto completado con media botella de TINTO ANDALUZ 3 pesetas

HIPOTECAS al 5'50 por 100 sobre toda clase de fincas en toda España. Venta de casas, solares, cortijos, fincas olivar. Facilidades de pago. Enrique López Martínez, Agente de Negocios. Romero de Torres, 23 Córdoba, De 2 a 5. GESTION RAPIDA.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Cuadro, don Francisco Pérez, don Antonio Rodríguez, don Mariano Jurado, don Rafael Toscano, don Enrique Obregón, don Joaquín Crespo y don Luis Rodríguez Salcedo.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de José Velasco Ruiz, Fernando Cerezo Barcos, Modesto Berná San Pedro y Antonio Fuentes Ocaña, por vender clandestinamente aceite y vinagre; de Francisco Bente Figuera, por vender pescado en malas condiciones para el consumo; de Josefina Borrego Muñoz, por tomar en traspaso un establecimiento para la venta de aguas minerales careciendo de licencia; de Juan Fernández Velasco, por vender hortaliza careciendo de licencia; de Augusto Moreno García, por efectuar obras sin licencia; de Juan Aguilar del Rosal, por verter aguas en el jardín de las Casas Consistoriales; de María Luisa Jiménez Lovera, por causar la fiés su hija Rosario en los jardines de la Agricultura; de Antonio Osuna Luque, por jugar su hijo con un patín en a plaza de San Miguel, y de Manuel Márquez Gutiérrez, por tener cerdos en su domicilio.

El guardia número 52 presentó en la Comisaría de Vigilancia por insulto y escándalo, a Argimira García Pérez.

El 5 condujo a la Comisaría de Vigilancia por la misma falta a Antonio Fernández Calderón.

El 57 detuvo por promover escándalo en la plaza de los Gitanos a Francisca Espejo Jiménez y José Treñas Márquez.

El 46 presentó en la Comisaría a José Carrillo Hernández, por molestar a los turistas.

El mercado de Córdoba

La Cámara de Comercio nos facilitó ayer la nota siguiente de los precios que rigen en el mercado de Córdoba:

Table with 3 columns: Artículo, kilos, Pts. Includes items like Aceite de oliva, Idem corriente, Avena, Cebada, Habas castellanas, etc.

Advertisement for CORREAS, POLEAS, EJES DE ACERO, TIRETAS Y UNIONES, COJINETES, antigua casa de JUAN MIRÓ, Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

MONTILLA. Vino de 20 fino, 1'25 litro y 18 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

SE ARRIENDA desde el día piso próximo al Brillante, propio para verano, con mucha arboleda y agua abundante. También se vende solares en la carretera del Brillante. Para informes, Torrijos, 2.

SE ALQUILA la casa núm. 20 de la calle Espartería, con local propio para establecimiento.

PROFESORA DE IDIOMAS. De la lengua natal, de inglés y de francés, con residencia de diez años en París. Razón, plaza de Aladros, 18 bajo.

SE VENDE una casa situada en la calle del Cárcamo, propia para vivienda o garage. Darán razón, avenida Canalejas, 6.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2.

Un acuerdo del Ayuntamiento de Priego

El Ayuntamiento de Priego, en sesión celebrada el 13 del actual, acordó, en respuesta a la proposición presentada a las Cortes por el diputado señor Calvo Sotelo y que hace referencia a la administración municipal de dicha villa, solicitar del ministro de la Gobernación que ordene la práctica de una cuidadosa inspección por un delegado de su autoridad, a fin de que sea puesta de manifiesto la labor administrativa de dicho Municipio.

A tal efecto ha sido cursada la oportuna instancia al gobernador civil para su envío al expresado ministerio.

NOTAS DEPORTIVAS

LA COPA DE ESPAÑA

Sevilla-Osasuna

En Sevilla se jugó el domingo un partido correspondiente a la Copa de España, entre los equipos Sevilla F. C. y Osasuna de Pamplona. El encuentro se caracterizó por su dureza, de la que tuvo la culpa el árbitro Melcón, que no supo cortar lo a su debido tiempo.

Por este motivo los jugadores de ambos bandos estuvieron agredidos durante el encuentro.

El dominio correspondió por completo al equipo andaluz, que marcó cuatro tantos y el Osasuna solo consiguió uno.

Levanta-Sabadell

En Valencia se jugó un partido del mismo campeonato entre el Levante F. C. de Valencia y el Sabadell.

El juego que desarrollaron los equipos fué poco vistoso pero muy interesante por el entusiasmo que pusieron todos los jugadores.

El equipo catalán, que se empleó más a fondo, dando una impresión de mayor seguridad, obtuvo la victoria por dos a uno.

Copa amateurs

En Vigo se celebró un partido correspondiente a la Copa amateurs, entre el Ciosvin de esta ciudad y el Erandio, ganando el primero por 3 a 1. De este campeonato han quedado finalistas el Ciosvin y el Sevilla, que se disputarán el puesto de campeón en un encuentro como prólogo del partido de la final de la Copa de España.

DESDE BELMEZ

PERDIDA SENSIBLE

Tras breve y penosa dolencia, ha rendido la jornada de la vida en esta población, la virtuosa señora doña Angeles Mittard y López, digna esposa del farmacéutico de esta localidad don Antonio Anegón. El entierro verificado hoy, ha constituido una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca del sentimiento que ha producido la muerte de dicha señora en las infinitas personas que se honraban con su amistad.

A su desconsolado esposo, hermanos, hermano político, el culto médico don Félix Anegón, distinguido amigo nuestro y demás familia de la finada, expresamos muy sentidamente nuestra condolencia por pérdida tan irreparable, deseándoles cristiana resignación.

Salvador Mendieta y Ponce

Corresponsal

15-6-1935.

NEVERAS MORALES

Del fabricante al consumidor FRAY LUIS DE GRANADA HOJALATERIA

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 955 (Sierra).

ARRIENDASE magnífico piso principal, cuarto de baño, azoche cubierta y descubierta, terraza y toda clase de comodidades, con garage o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Para verlo, de 12 a 1 y media, Sevilla, 16.

SE VENDE 2/8 de aguas de la Sociedad de Partícipes, Razón, en la calle Batanes, 2 duplicado, de 12 a 5.

Fallo de un concurso

EL PREMIO "JUAN VALERA" 1935

La Agrupación "Amigos de Juan Valera", residente en Cabra (Córdoba), designó a los ilustres escritores doña Concha Espina, don José Francés y don Rafael Cansinos-Assens para adjudicar el Premio Juan Valera correspondiente al 1935.

Se han presentado a este concurso cinco trabajos, de los que dice el jurado en hermosa acta: "Todos ellos reúnen condiciones muy estimables y muestran sagacidad crítica y buen arte literario en el desarrollo del tema propuesto "Vida y obra de don Juan Valera", habiendo otorgado premio al señalado con el lema "El dulce", calificado por los señores del Jurado de "Estudio acertado completo, hecho con fina sensibilidad y moderno espíritu, de la vida y obra del gran escritor egabrense".

Abierta la plica correspondiente resulta ser autor don Pedro Romo Mendoza, residente en Cáceres.

El Jurado ha calificado de notable el trabajo designado con el lema "daluca".

La entrega del premio, consistió en mil pesetas, donado por el alcalde de Cabra don Rafael Blanco Serrano, se efectuará en la fiesta literaria que celebrará la Agrupación el 24 del actual, día de Valera, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Aguilar y Eslava.

La Agrupación Amigos de Valera facilitará copia del acta a quien solicite y tiene a disposición de los autores, los trabajos recibidos por este concurso, felicitando al autor premiado y agradeciendo a los señores del Jurado su prestación que sea un éxito la adjudicación del premio Juan Valera para mil novecientos treinta y cinco.

Cabra (Córdoba) 15 de Junio 1935.—La Directiva.

ARRIENDO muy baratos, portales o comodidades, para imprenta, oficina, academia, sastrería, despacho o industria modesta, Conde de Cárdenas, 19.

SE ALQUILA un hermoso local propio para establecimiento y oficinas, en la calle Alfaro, 4. Para tratar, calle Portales de Santa María de Gracia, 4.

EQUIPO DE CUOTA ECONOMICO. Dos trajes, dos gorras, dos gorros, guis, corraje completo, capote, tabaca, todo muy bueno y nuevo, por 150 pesetas. Pedro Rey, 3 principal, de 2 a 4.

SE VENDE los pastos y rastrojos un cortijo en esta ribera, con abundantes abrevaderos y próximo a esta capital. Razón, Puerta del Rincón, 90.

SE VENDE alfalfa en la huerta Portales, a 2 pesetas el quintal, Razón, en misma huerta.

ATOMOS

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETA

De venta en la Librería Luque y la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SE ARRIENDA pisos económicos en almacenes Sánchez.

LONGINES, OMEGA, CYMA

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería

Precios baratísimos al contado y a plazos

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana

15-6-1935.

¡Atención!.. Dinero

Préstamos hipotecarios amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100. Tramitación rápida. César Compañía, Madrid. Para informes: Juan Batista Gómez y Ramos, Concepción 16. Teléfono 1792. Córdoba.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azulejera, Ronda del Marrubial.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente

diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en "HUBERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos

Jesús María, núm. 1

Servicio a domicilio, sin propinas

Teléfono, 1-7-9-8

SE ALQUILA navec recién arregladas y oficina, para depósitos o industrias, en la Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha. Para informes con doña Concepción Icardo viuda de Tejada.

SASTRE

FRANCISCO LUBIAN

Angel de Saavedra, núm. 8

¿ APROVECHA SU COCHE TODA LA GASOLINA QUE QUEMA ?

VISITE SU GARAGE DURANTE LA

SEMANA CHAMPION

Y PIDA QUE LE EXAMINEN LAS BUJIAS

¡ CUSTA LAS CHAMPION, SIENDO LAS MEJORES BUJIAS, DESDE GANARSE CADA 15.000 KMS. !

